Sefiales y Sistemas

Practico 1
Introduccion a las Senales y Sistemas

2020

Cada ejercicio comienza con un simbolo indicando su dificultad de acuerdo a la siguiente escala: 4 basico,
% medio, % avanzado, y % desafiante. Ademas puede tener un nimero, como (1.21) que indica el nimero
de ejercicio del libro del curso, Seriales y Sistemas, Oppenheim/Willsky, 2nd.edition.

Manipulacion de la variable independiente

+ Ejercicio 1 a.21

Dada z(t), una sefial de tiempo continuo tal como se muestra en la figura. Dibujar cada
una de las siguientes sefiales.
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@ a(t—1)
b) z(2-1)
() =z(2t+1)
@ z(4-1%)

(e) [z(t) +z(—1)]u(t)
® (@[5t +3) -t —32)]



*x Ejercicio 2 (1.12)

Dada la sefal de tiempo discreto

] =1-> dn—1-k
k=3

Determinar los valores de los enteros M y ng de manera que x[n] se exprese como

z[n] = u[Mn — ny).

Seiiales de Energia y Potencia

+ Ejercicio 3 1.3

Determinar los valores de potencia P, y energia F, para cada una de las siguientes
senales.

(@) x(t) = e u(t)
(b) x(t) = ed (2t+m/4)
() x(t) = cos(t)

(d) x[n] onda cuadrada
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(e) x[n] = (3)"uln]

® z[n] = ed(mn/2+m/8)
(@) z[n] = cos(§n)
(h) Calcule los valores eficaces de las sefiales periddicas en las partes ¢) y d)
x Ejercicio 4 (.13
Dada la sefal de tiempo continuo
x(t) =06(t+2) -t —2).

Calcular el valor de energia F, para la sefial



Propiedades de los Sistemas

+Ejercicio 5 1.27)

Para cada uno de los siguientes sistemas, donde y(¢) es la salida a la entrada x(¢),
determinar si el sistema es: i) estable, ii) causal, iii) lineal, iv) invariante en el tiempo,

y V) sin memoria.
@ yit)=z(t—-2)+z(2—1)
(b) y(t) = [cos(3t)]x(t)

2t

© yt)= [ z(r)dr

— 00

0, t<0
(d y<t):{ x(t)+x(t*2)7 t>0

® y@) =

© y { +:ct—2) 2(t) >0
.’E
(@ y(t) = dd()

+ Ejercicio 6

Para cada uno de los siguientes sistemas, donde y[n| es la salida a la entrada z[n],
determinar si el sistema es: 1) estable, ii) causal, iii) lineal, iv) invariante en el tiempo,

y V) sin memoria.

(@) y[n] = g[n] - z[n], con g[n] dada.
®) yln] =325, vlk]

© yln) =>3200,, «lk]

(d) y[n] = z[n — no

() y[n] = el

® ylnl=a-z[n]+b

(@ yln] = z[-n]

(h) y[n] = z[n] + 3uln + 1]



+ Ejercicio 7

Se sabe que el sistema 7" de la figura es invariante en el tiempo. Cuando las entradas
al sistema son z1[n], x2[n] y x3[n] las respuestas del mismo son y1[n], y2[n] y y3[n]
respectivamente, como muestra la figura.
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(a) Determinar si el sistema 7" podria ser lineal.
(b) Silaentrada al sistema T" es x[n] = d[n], (cudl es la respuesta del sistema y[n|?

(c) Determinar todas las posibles entradas x[n] para las cuales la respuesta y[n] del
sistema 7" puede ser determinada solamente con la informacién dada.
* Ejercicio 8

A partir de la definicidn de causalidad demostrar que para un sistema lineal e invariante
en el tiempo la causalidad implica que la respuesta al impulso h[n] es cero paran < 0.



